

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 165 [10953]

Суббота, 14 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Пленум горкома КПСС

10 октября в объединении «Химволокно» состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший отчет партийного комитета и хозяйственного руководства производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина о работе по совершенствованию политической и трудовой активности рабочих и специалистов в условиях перехода на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на хозяйственную работу И. М. Голев освобожден от обязанностей заведующего социально-экономическим отделом горкома КПСС.

Отчет о работе пленума публикуется в сегодняшнем номере «Огней коммунизма».

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ— РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ОТЧЕТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» Д. Ф. МЕЛЬНИКОВА

Для обеспечения успешного перехода на новые условия хозяйствования в объединении была разработана и осуществлена программа подготовительных работ, включающая мероприятия по обучению кадров, переработку действовавшего в объединении положения о внутрихозяйственном расчете с учетом особенностей работы в новых условиях, расчеты и уточнение экономических нормативов.

Основным принципом хозяйственной деятельности объединения в новых условиях является социальная направленность мероприятий. Она заключается в том, что по промышленному строительству максимальная доля средств направляется не на строительство новых объектов, а на реконструкцию действующих производств. Именно за счет этих средств ведется и будет продолжаться в 1990 году работа по наращиванию мощностей по выпуску полипропиленовых пленочных производств. Созданию лучших условий труда и уменьшению вредных выбросов в окружающую среду за счет развития безотходных и экологически более чистых производств, таких как полипропиленовые пленочные нити и углеродные материалы. Определенную социальную направленность имеют и капитальные вложения в новое строительство, такие, как долевое участие в строительстве завода силикатного кирпича (1320 тыс. руб.), призванное улучшить обеспечение этим строительным материалом программы жилищного строительства; строительство ряда производственных объектов агропроизводства (более 1 млн. руб.) с целью наращивания производства сельхозпродукции; долевое участие в строительстве аэропорта (100 тыс. руб.) и др.

Принципу социальной направленности мероприятий отводится и значительные вложения средств в жилищное

и культурно-бытовое строительство, которые (с учетом централизованных капиталовложений) на эти цели составляют в 1989 году 5,5 млн. рублей и обеспечат ввод жилья в объеме более 12 тыс. кв. метров. Кроме того, за счет средств ремонтного фонда в объединении ведется реконструкция старых домов с неполным благоустройством, в результате которой труженики объединения получат более благоустроенные квартиры.

В целях материальной заинтересованности трудовых коллективов в повышении экономической эффективности производства, сокращении затрат материальных, трудовых и финансовых ресурсов и увеличении за счет этого прибыли в объединении было разработано и с 1 января 1988 года введено новое положение о внутрихозяйственном расчете. Согласно этому положению в распоряжение коллективам подразделений передается большая часть фонда материального поощрения, которая включает в себя средства на премирование за основные результаты работы, за выполнение особо важных производственных заданий, устанавливаемых руководителем производства (цеха), на поощрение победителей внутриведомственного социального соревнования и на оказание материальной помощи. Общая сумма этих средств по каждому подразделению определяется по разработанным объединением дифференцированным нормативам отчислений от фактической прибыли, полученной данным хозяйственным подразделением по результатам его деятельности с учетом хозяйственных претензий, отнесенных на данное подразделение и предъявленных им другим подразделениям. В зависимости от размера средств, зачисленных в фонд мате-

риального поощрения данного подразделения, и выполнения этим подразделением других основных технико-экономических показателей хозяйственной комиссии объединения определяется и размер премий, подлежащих выплате руководящим работникам и специалистам подразделения.

Усиление материальной заинтересованности коллективов подразделений объединения в конечных результатах работы каждого подразделения в значительной степени определяет и улучшение конечных результатов работы объединения в целом. За 9 месяцев 1989 года ожидается прибыль сверх предусмотренной текущим планом на сумму более 12 млн. рублей.

Серьезные проблемы стоят перед объединением в вопросах экологии. Хотя в результате прекращения работы первого кордного производства и осуществления ряда других мероприятий выбросы вредных веществ уменьшились на 26%, однако кардинальное решение этой проблемы связано со строительством газоочистных установок, мы начали заниматься решением этого вопроса, когда с переходом на самофинансирование получили реальное право самим определять приоритеты направления средств фонда развития производства, науки и техники. Расчеты показывают, что при существующих нормативах отчислений в фонд развития производства, науки и техники, если за счет этого фонда не произвести никаких капитальных затрат (кроме замены вышедшего из строя оборудования), то потребуются минимум 5 лет для того, чтобы накопить средства в сумме, необходимой для строительства такой установки.

Отсюда выход просматривается только в том, чтобы, во-первых, за счет лучшей

организации труда, ужесточения технологической дисциплины, стабилизации работы очистных установок, последовательно снижать выбросы вредных веществ в окружающую среду и, во-вторых, накапливать средства в конвертируемой валюте за счет реализации на экспорт на основе бартерных сделок и на компенсационной основе продукции, производимой сверх госзаказа, а также дополнительного и сверхпланового выпуска и реализации другой продукции, не охваченной госзаказом, пользующейся спросом на мировом рынке.

По социальному направлению основные усилия коллектива объединения сосредоточиваются на реализации 4 программ:

Решение жилищной проблемы. Поставлена задача обеспечить всех нуждающихся благоустроенными квартирами и в 1995 году. В настоящее время из 17,5 тыс. работающих не имеют благоустроенных квартир 1600 семей. В текущем году вводом жилья полностью закрываются стоящие в очереди с 1981 года и основная часть стоящих в очереди с 1982 года. Следует отметить, что городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов оказывают существенную помощь в реализации этой программы.

Продовольственная программа. В настоящее время объединение располагает таким количеством земельных угодий (более 10 тысяч га), которое позволяет создать прочную кормовую базу, обеспечивающую годовое производство мяса по 50 кг на одного работающего в объединении, молока — по 120 кг.

В текущем году заложили и вырастили первую плантацию овощных культур открытого грунта, за счет чего было полностью обеспечено общественное питание огурцами, помидорами, зелеными овощными культурами.

(Продолжение на 2-й стр.)



Чтобы сварной шов был прочен и красив, одного лишь мастерства недостаточно. Важно еще, чтобы техника работала исправно и четко. Высокое качество ремонта электрооборудования, в том числе и сварочных аппаратов, гарантирует электромонтер комбината специальных строительных конструкций В. А. Блохин. Главный принцип, которым он руководствуется, — все делать на совесть. Так и работает в течение двадцати лет, пользуясь всеобщим уважением.

На снимке: В. А. Блохин.

Фото С. КАРЕДИНА.

Субботний телеграф

Встречи

Вырабатываем платформу

12 октября в нашем городе началась встреча комсомольских активистов области. Из городов и районов съехались молодые лидеры, чтобы обсудить тезисы политической платформы областной комсомольской организации к выборам в местные и республиканские Советы народных депутатов. Для этого при обкоме ВЛКСМ создана рабочая группа, в состав которой входит первый секретарь Балаковского горкома ВЛКСМ Сергей Викулов. Первоочередными задачами группы считается проработку стратегических и тактических вопросов подготовки и проведения выборов, помощь

комитетам ВЛКСМ по работе с кандидатами.

Кроме этого на встрече идет обсуждение трех проектов Устава ВЛКСМ и механизмов формирования выборных органов комсомола, тезисов программы комсомола.

А. МАКСИМОВ.

Праздник

Посвящение в вожатые

В городском Доме пионеров состоялось посвящение в вожатые. Такое торжество уже стало традицией — каждый год городской отряд пионерских вожатых пополняется новыми представителями этого беспокойного племени. В этот день в Дом пионеров приходят ветераны вожатского движения и те,

кто работает сейчас.

И на этот раз посвящение было интересным, красочным — настоящим праздником. Была проведена торжественная линейка, выступила агитбригада, вожатые разыгрывали сценки. Поздравить вожатых пришли члены городского совета пионерской организации. Праздник закончился общим разговором за чашкой чая.

Т. ШМЕЛОВА.

Урожай-89

С грядки возле цеха

Когда Татьяна Ивановна Штохова, рабочая серноокислотного цеха № 3 объединения «Минудобрения», по осени шла с работы с ведром помидоров, многие ей завидовали и спрашивали: от-

куда? Она отвечала, что с завода, вырастила возле цеха. Ей не все верили, удивлялись.

Сама Татьяна Ивановна рассказала, что в грунт возле цеха высадила шесть кустов. Особого ухода за ними не потребовалось. Выросли растения крепкими на удивление. Да и урожай вышел отменный: с шести кустов три ведра помидоров, и все один к одному.

А. ДЕМИН.

Соревнования

Балаковцы — вторые

В Ростове - на - Дону состоялись соревнования и выставка служебных собак клубов служебного собаководства Волгодонского бассейна. В них приняли участие спортсмены - собаководы из 50 клубов, представляющие более 20 областей,

краев и республик.

В соревнованиях в общекомандном зачете балаковцы заняли второе место, уступив лишь 5 баллов Кировскому областному клубу. В некоторых упражнениях балаковцам не было равных. Призерами соревнований стали В. А. Зорин, М. А. Гуськов, Е. В. Фролова, О. В. Агарев, Е. В. Модина.

Принято решение провести в апреле будущего года первую региональную выставку служебных собак в нашем городе. Такая выставка явится большим праздником как для ее участников, так и для жителей Балакова.

Ю. НИКИФОРОВ.

Досуг

Осенние мотивы

Весело было во Дворце химиков в прошлую субботу, где состоялась театрализо-

ванное представление «Осенние мотивы» для молодежи города. В малом зале Дворца перед зрителями выступили члены клуба самодеятельной песни, в буфете шел показ видеоклипов, работала дискотека, а на большой сцене шла игровая программа «Осенний марафон». Зрителям не только показывали свое умение танцевальный ансамбль «Улыбка», цирковой коллектив «Романтик», ансамбль «Калейдоскоп» и «Архив», их вовлекли в театрализованное действие. Весь зал участвовал в увлекательных конкурсах и играх, а победители получали призы — яблоки, арбузы, морковку — весом в один килограмм, даже зонтик. Вечер прошел очень интересно.

Л. КРУГЛОВА.

Пленум горкома КПСС В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

В будущем году намечается значительно увеличить объемы выращивания овощных культур с тем, чтобы полностью удовлетворить потребность в овощах не только для общественного питания, но и работников объединения. Все овощи производятся по экологически чистой технологии.

Программа увеличения производства непродоволь-

ственных товаров народного потребления. За 9 месяцев текущего года их выпуск возрос против соответствующего периода прошлого года на 15%. За год мы их выпустим на сумму около 7 млн. рублей. Но нас справедливо упрекают за низкий удельный вес выпуска товаров народного потребления на 1 рубль фонда заработной платы, который находится на уровне 18—19 копеек.

В целях резкого увеличения производства товаров народного потребления в текущем году ведется строительство цеха по производству на основе переработки углеродных материалов, что позволит довести выпуск товаров народного потребления в 1990 году до 13 млн. рублей — т. е. увеличить по сравнению с 1989 годом почти в 2 раза.

4-я проблема — экологическая. Для решения этой

проблемы необходимо построить газоочистную установку по очистке выбросов от сероуглерода мощностью 600 тыс. куб. м в час, заменить установки контактной выпарки влаги из осадительной ванны вискозного производства на вакуум-выпарные установки, осуществлять двойное контактирование на производстве серной кислоты. Если последнее мероприятие объединение в состоянии выполнить собствен-

ными силами, то два первых мероприятия выполнить собственными силами мы не в состоянии, и для их осуществления необходимо участие Саратовгэсстроя и строительных организаций Минмонтажспецстроя.

Заканчивается 12-я пятилетка, и уже сейчас мы должны разрабатывать новую социально-экономическую программу на 13-ю пятилетку, в которой с учетом дальнейшего развития самостоя-

тельности предприятий, законов, принимаемых в настоящее время второй сессией Верховного Совета СССР, предусмотреть дальнейшее совершенствование хозрасчетных отношений, принципов самофинансирования, повышения заинтересованности трудовых коллективов в конечных результатах, исходя из посылки «...сколько труда вложишь, столько и в закрома положишь».

ИЗ ОТЧЕТА СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» В. Д. ТИХАНОВА

Разъяснительную и подготовительную работу во всех трудовых коллективах партийный комитет объединения совместно с экономической службой начали проводить за год до перехода предприятия на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

В данной работе принял участие и идеологический актив объединения. При парткомбинете был организован методический центр, в работе которого принимали участие главные специалисты, руководители.

Для координации работы по переходу на полный хозрасчет в парткоме были разработаны первоочередные мероприятия, которые предусматривали своей целью изучение в каждой бригаде, каждым членом трудового коллектива Закона о государственном предприятии.

Экономической службой разработаны условия пол-

ного хозяйственного расчета объединения с 1 января 1988 года, через полиграф-объединение выпустили наглядные пособия.

Понимая сложность и трудность переходного периода, методический совет по политической и экономической учебе разработал специальный тематический курс лекций полного хозрасчета и самофинансирования.

В прошлом учебном году в объединении работали 82 политшколы, 2 политических семинара, 7 комсомольских школ, дискуссионный политический клуб при Дворце культуры, 102 школы социалистического хозяйствования.

Партийный комитет совместно с отделом подготовки кадров разработали и проанализировали анкету специально для мастеров, которые в объединении работает 500 чел., посредством которой удалось проанализиро-

вать активность мастеров в различных трудовых ситуациях при работе в условиях хозрасчета и самофинансирования.

Со всесторонним учетом предложений трудовых коллективов совершенствуется внутризаводское социалистическое соревнование.

Последовательно сократилось число учитываемых показателей с 25 до 6 их согласно новым условиям на 1989 год. Это позволило улучшить сравнимость результатов, точнее ориентировать участников на достижение главных целей. Новые условия соцсоревнования предусматривают более весомое материальное стимулирование победителей, значительно сокращают документальное оформление, усиливают участие в его организации отделов и служб управления объединения.

Форма внедрения хозрасчета на базе социалистического соревнования позволила стабилизировать работу коллектива объединения, способствовала более рит-

мичной его работе и поддержанию более высоких технологических показателей.

В объединении выпускается многотиражная газета «Балаковский химик», регулярно выходит передачи местного радиовещания, газета ведет откровенный разговор с читателями по вопросам работы предприятия в условиях хозрасчета и самофинансирования. Ежемесячно дается экономический обзор, где показывается анализ работы каждого производства, а также ежеквартально на ее страницах делается анализ выполнения хозрасчетной прибыли. Печатаются другие материалы по данной теме. Однако в качестве недостатка нужно признать, что партийному комитету вместе с редакцией пока не удалось добиться активного участия в работе газеты рабочих корреспондентов и партийного актива объединения. В этом вопросе нам предстоит еще много поработать.

За последнее время в объ-

единении наметились некоторые новые подходы к средствам наглядной агитации. Членам идеологической комиссии, ответственным за данный участок работы, удалось добиться, чтобы в каждом цехе регулярно раз в месяц вывешивались итоги работы коллектива, отмечались передовики труда, но и не забывали сопоставлять достижения передовика с средним показателем цеха, с результатами отстающего рабочего. И не только сравнить, но и дать разъяснение по причинам отставания некоторых работников. Однако нельзя сказать, что везде присутствует оперативность, встречаются еще участки, где наглядная агитация не отражает истинное положение дел в коллективе.

Примечательная черта перестройки на нынешнем этапе состоит в том, что демократизация охватила все стороны советского общества. Одним из ярких ее проявлений стал переход к выборности хозяйственных ру-

ководителей. Накопленный в объединении опыт, несущий в себе много полезного и интересного, трудности и ошибки — хорошая школа управления.

Так, за последние 2 года в объединении утверждены в должности генеральный директор, избраны 9 начальни-

ков производств, директор ЗЗД, управляющий трестом

«ПЖСР», 39 начальников цехов.

Имея разработанные программы по хозяйственному расчету и работе объединения в условиях самофинансирования, партийный комитет видит свою работу не только в усилении контроля, главная наша задача — обеспечить массово-политическую и организаторскую работу по их выполнению.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС Л. К. ЮРЬЕВА

Вопрос, обсуждаемый сегодня на пленуме городского комитета партии, выбран не случайно. Именно на примере ведущего предприятия нашего города — производственного объединения «Химволокно», мы решили проанализировать состояние партийно-политической работы с людьми по ключевым проблемам экономики: переходу на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Постарались определить, как протекают эти сложные процессы, что мешает осуществлению задач коренной экономической реформы, как она подкрепляется политическими методами руководства.

К подготовке пленума были привлечены члены горкома КПСС, наш выборный актив, которые побывали во многих производственных подразделениях, встречались с людьми в цехах и бригадах, провели работу по анализу деятельности цеховых парторганизаций. Это позволило нам более объективно взглянуть в суть дела, сделать определенные выводы.

Важным из них является то, что администрация, партийной и общественными организациями немало делается для повышения авторитета честного и добросовестного труда, формирования активного человека-труженика. С переходом на полный хозрасчет и самофинансирование здесь стали больше использовать инициативу людей, целенаправленно работать над решением задач, влияющих на их настроение, утверждать здоровую морально-нравственную обстановку, что не замедлило сказаться на конечных результатах хозяйственной деятельности. Коллектив справляется с дого-

ворными обязательствами, обеспечивает получение сверхплановой прибыли. По итогам девяти месяцев текущего года увеличилось отчисление в фонды социального развития, материального поощрения, развития производства.

Новые экономические отношения способствовали более успешному решению социальных вопросов. На сегодня полностью удовлетворена потребность работающих в детских дошкольных учреждениях. Принимаются меры по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой к 1996 году. Есть серьезные сдвиги в решении Продовольственной программы. Значительно расширено подсобное хозяйство по переработке молочных и мясных изделий. Предприятие выпускает свыше сорока видов товаров народного потребления и планирует увеличить их объем производства втрое.

Партийный комитет ведет постоянный поиск эффективных форм работы по повышению уровня организаторской, массово-политической и идеологической деятельности как в трудовых коллективах, так и по месту жительства. На состоявшемся в сентябре текущего года заседании бюро Саратовского обкома КПСС одобрен положительный опыт работы парткома и администрации объединения по активизации деятельности трудового коллектива в реализации социальных программ и ускорения на этой основе социально-экономического развития предприятия.

В отчетах секретаря парткома т. Тиханова В. Д. и генерального директора т. Мельникова Д. Ф. дана

правильная самокритичная оценка положения дел по решению экономических и социальных задач.

Парткому, цеховым партийным организациям пока не удалось в полной мере довести принципы экономической реформы до каждого низового трудового коллектива, до каждого рабочего места.

Серьезные издержки имеют внутрипроизводственные хозрасчетные отношения. В настоящее время ими охвачено 34,5 процента труженников предприятия, переход на хозрасчет поставил перед низовыми коллективами сложные задачи. Решать их необходимо всем вместе — от рабочего до хозяйственного руководителя.

Большая ответственность в этой связи ложится на партийные комитеты, партбюро, советы трудовых коллективов, общественные организации.

Не в полную меру используются возможности повышения эффективности производства за счет проведения в жизнь организационно-технических мероприятий.

Более принципиальную позицию следует занять партийному комитету и хозяйственному руководству в решении таких городских проблем, как строительство объектов здравоохранения: медико-санитарной части стационаром на 600 коек, поликлиники в 46 микрорайоне, капитальный ремонт поликлиники № 3, благоустройстве жилых микрорайонов, обратив особое внимание 4, 45 и 2 микрорайонам.

Парткому не в полной мере удалось направить инициативу и ответственность коммунистов — руководителей на выработку программы увеличения производства товаров народного потребления. Сегодня на 1 рубль фонда заработной платы выпускается товаров на 19 ко-

пеек. Их ассортимент не отличается особым разнообразием. И здесь нужен нетрадиционный подход в поиске путей организации выпуска сложной бытовой техники на основе кооперации сил и средств с другими предприятиями, резкого увеличения платных услуг членам трудового коллектива и жителям г. Балаково.

Сегодня не могу не затронуть одну из наиболее важных проблем для нашего города — экологическую. В объединении осуществляются природоохранные мероприятия, но пока мы вынуждены догонять вчерашний день. А темпы должны быть более быстрыми. В интересах здоровья людей администрации, инженерной службе предприятия необходимо в ближайшее время решить вопросы строительства газоочистных сооружений, переработки отходов производства, перепрофилирования второго кордного производства на выпуск экологически чистой продукции, усилить внимание к проблемам экологического воспитания трудящихся.

Большое значение в деле повышения политической и трудовой активности рабочих и специалистов имела прошедшая отчетно-выборная кампания, которая позволила проанализировать злободневные вопросы жизни трудового коллектива, положение в партийной организации, конкретизировать стоящие перед ней задачи.

Именно так прошли отчеты в химическом цехе производства вискозного волокна, цехе пресс-форм завода запасных деталей, партгруппах кордного производства вискозной текстильной нити и других коллективах.

Главное сейчас — сосредоточить усилия всех партийных организаций на хозяйственно-политических задачах и непосредственной подготовке к предсто-

ящему XXVIII съезду КПСС. В этих условиях по-новому должно определяться содержание работы профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного контроля.

Необходимо вести и поиск новых видов трудового соперничества в каждом трудовом коллективе, не отказываясь от хорошо зарекомендовавших себя форм, активно «вписывать» соревнование в формируемый новый хозяйственный механизм и ориентировать его на интенсивные факторы развития производства.

Городскому штабу по организации соцсоревнования следует проявлять больше гибкости, брать во главу угла прежде всего решение социальных вопросов, шире распространять передовой опыт, достижения новаторов.

Процесс развития демократизации и гласности привел к росту активности трудящихся. Но порой за общими словами и призывами не слышно голосов, призывающих к напряженному производственному труду.

Нам всем сегодня необходимо всерьез заняться трудовой дисциплиной, которая за последнее время заметно пошатнулась.

Демократия, как известно, не терпит демагогии. А поэтому очень важно и нужно воспитывать у трудящихся дисциплину, высокую политическую культуру. Она несовместима с безответственностью и распушченностью.

Из-за низкой дисциплины и требовательности в объединениях «Минудобрения», «Химволокно» и «Балаковореинотехника», на мясокомбинате, в управлении бытового обслуживания и ряде других увеличилось число хищений на производстве. Партийные комитеты и бюро должны усилить спрос с руководителей, каждого коммуниста

за состояние дисциплины, за их личное участие в воспитательной работе. Большая ответственность ложится на эти вопросы на советы трудовых коллективов, общественные организации.

Как видите, товарищи, проблемы, которые сегодня ставятся на пленуме, являются характерными для многих партийных организаций. Главный вывод, к которому мы пришли, — нужно переходить к системе политического влияния на экономику через организаторскую и идеологическую работу коллективах, через экономические интересы, нравственные ценности и психологию людей. Только благодаря этому мы можем добиться значительных успехов в решении важных народнохозяйственных задач.

Далее тов. Юрьев в своем выступлении остановился на некоторых итогах работы предприятий города за 9 месяцев текущего года, а также задачах по подготовке города к зиме, заклад на хранение овощей.

До очередного съезда партии, сказал в заключение тов. Юрьев, осталось неуж много времени — существу один год. Весь период будет предельно насыщен важными политическими событиями, напряженной работой по дальнейшему развертыванию экономической и политической реформ. Впереди выборы республиканские и местные органы власти. Нам необходимо наладить эффективную практическую работу по решению насущных проблем города, каждого трудового коллектива, и здесь особенно важно максимально активизировать те позитивные тенденции, которые происходят во всех сферах нашей жизни, обозначить дальнейший поворот к лучшему прежде всего в том, что касается материальных условий жизни людей.

Пленум горкома КПСС

РАБОТАТЬ ПОНОВОМУ

Выступления в прениях

В. В. ГРОМОВ,
СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА
СУДОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА

Безусловно, в практике работы парткома и руководства ПО «Химволокно» по решению социальных задач, повышению трудовой и общественной активности трудящихся в новых условиях хозяйствования есть определенный положительный опыт.

Мне в своей практической деятельности как секретарю парткома и члену ГК КПСС приходилось неоднократно бывать в объединении, знакомиться с работой парткома, профкома по различным направлениям их деятельности.

Высоким авторитетом в объединении пользуется партийный комитет. Недаром, наверное, здесь организуются выездные семинары секретарей партийных организаций.

Вот такой целенаправленной совместной деятельности хозяйственного руководства, партийной и общественных организаций не хватает многим предприятиям и организациям, в т. ч. и нашему судоремонтному заводу. В настоящее время коллектив нашего завода обеспечивает выполнение принятых планов 9 месяцев, хотя часто приходится прибегать к различным корректировкам, путем «договоров» с потребителями. Основной причиной при этом являются неудовлетворительность материально-технического снабжения, снижение трудовой активности, дисциплины, сказываются сбои в работе ряда союзных предприятий. Пытаемся мы решать и со-

циальные задачи, определенные XXV областной партконференцией. Однако вопросы по увеличению ТНП производятся медленно, а по развитию хозяйственного способа строительства жилья пока стоят на месте.

Неоднократно на городских активах и пленумах обсуждались проблемы строительства хозспособом. Наверно, все-таки надо искать пути объединения усилий небольших предприятий и организаций в создании новой строительной организации по строительству жилья.

Нам надо чаще выходить к людям, тщательно готовиться к разговорам, проводить их открыто, рассказывая, как сам ты понимаешь и как ты считаешь надо действовать. Прислушиваться к предложениям. Искать и объединять различные возникающие общественные движения. Вот такой бы опыт ведения диалога, дискуссии, консолидации общественных усилий был бы очень полезен.

Особенно эта работа будет необходима в связи с приближающимися выборами в местные Советы народных депутатов. В так называемые клубы избирателей и агитпункты, мы знаем, к сожалению, никто не ходит.

Именно поэтому бюро обкома КПСС рекомендовало объединению, а это касается и других организаций, ряд мер по усилению идеологической работы, в том числе и влияние этой работы на повышение трудовой активности трудящихся.

В. И. ОБЛИВАНЦЕВА,
ШЛИФОВЩИЦА ЗАВОДА
ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

В нашем цехе внедрен хозяйственный расчет с января 1988 года. Почти два года все участки цеха работают в новых условиях хозяйствования. Теперь главным для каждого рабочего стало выполнение плана по номенклатуре. Равномерная сдача в первой, второй и третьей декадах определенного количества деталей дает право выплаты 40 процентов премии на заработанную сдельную оплату труда.

Такая система работы дала возможность стабильно выполнять план на участке и в цехе. В 1988 году цех стал стабильно выполнять план, занимая призовые места в социалистическом соревновании.

Новая система хозяйствования подняла трудовую активность и ответственность как рабочего, так и управлен-

ческого аппарата. Каждого рабочего стал беспокоить вопрос подекадного выполнения сменных заданий в заданной номенклатуре.

При внедрении новых форм хозяйствования распалась часть искусственно созданных бригад и организовались новые бригады в соответствии с технологией обработки.

Часть руководителей среднего звена ушла, на их место пришли новые, которые справляются с работой в новых условиях хозяйствования.

При новой системе хозяйствования стало спокойнее работать, но есть проблема материального обеспечения.

При отсутствии материала приходится менять номенклатуру деталей, а при переналадке теряется производительность и заработок рабочего.

Е. И. ГОРБУНОВ,
БРИГАДИР РЕМОНТНОГО ПРОИЗВОДСТВА
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО»

* * *

Как уже было сказано, с 1 января 1988 года наше объединение работает в новых условиях хозяйствования. Одним из структурных звеньев объединения является ремонтное производство. Переход производства на хозрасчетные условия хозяйствования осуществлялся после завершения всесторонней подготовительной работы по разъяснению трудящимся принципов хозрасчета, были проведены собрания в трудовых коллективах, проходила учеба ИТР и бригадиров. Партком объединения провел «круглый стол» для нашего производства и смежных служб

водственного персонала).

Это позволяет нам самостоятельно решать, какими силами мы будем выполнять эту работу. Так, например, на нашем участке не волею вышестоящего органа, а решением общего собрания было сделано предложение о сокращении численности штатного расписания на 9 человек с сохранением фонда зарплаты и объемов работ, что позволило нам поднять зарплату на 30 рублей, повысилась ответственность каждого работника за качество ремонта.

Хозрасчетная комиссия производства координирует всю хозяйственную деятель-

Е. Е. ШУТОВ,
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ
«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Стало уже традицией, когда речь идет о решении социальных вопросов — будь то строительство жилья, обеспечение продовольствием или наращивание выпуска товаров народного потребления — упомянуть объединение «Химволокно». Думається, здесь главную роль играет не только желание партийной организации объединения, коммунистическим руководителям настойчиво работая над реализацией решений XXV областной и городской партконференций, но и умение найти первоочередные решения этих вопросов. А она, как показывает опыт работы таких предприятий, как объединения «Химволокно», «Минудобрения», — в сильной экономике, прибыли, заинтересованности людей, что невозможно сегодня без передовой организации труда и технологии, крепкой дисциплины и организованности. Неплохо бы постоянно помнить об этом там, где до сих пор надеются, что кто-то придет и даст нуждающимся квартиры, обеспечит мясом и овощами, повысит зарплату, решит все коммунальные проблемы. Причем иждивенческие настроения популярны как раз там, где партийные комитеты, коммунисты-руководители привыкли ссылаться на глобальные, чуть ли не вселенские трудности, или все сваливать на городские власти, оставаясь в роли сочувствующих наблюдателей.

Сейчас вопросы экологии приобрели необычайную остроту, в том числе и в нашем городе. В объединении «Химволокно», одном из основных загрязнителей воздуха, немало делается по сокращению вредных выбросов в атмосферу, здесь пошли на закрытие кордного производства. Но этого мало. По всей вероятности, руководству, партийному комитету надо кардинально решать проблему строительства

М. Ф. СЕЛЕЗНЕВА,
СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ТРЕСТА
ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Сейчас каждый руководитель, специалист, рабочий учится жить и работать в условиях хозрасчета и самофинансирования, когда личная трудовая и политическая активность, высокая ответственность за порученное дело и взаимная требовательность становятся залогом общего успеха.

Партийный комитет заслушал на одном из своих заседаний итоги работы коллективов, и практика показывает, что успеха добиваются только там, где специалисты, руководители смогли соединить воедино новые хозяйственные права и обязанности с изучением трудящимися принципов организации труда.

Воплощение в жизнь всего, что намечено, администрация, партийная организация видят в наведении порядка на производстве, укреплении производственной и технологической дисципли-

ны, повышении культуры обслуживания и качества выпускаемой продукции.

С 1 апреля 1987 года трест перешел на полный хозрасчет и самофинансирование. В настоящее время на внутреннем хозяйственном расчете находится 83 бригады, из них 65 полностью себя оправдывают, т. е. производят отчисления в фонд производства и социального развития, в фонд оплаты труда. Преимущество конечного результата работы заключается в том, что видны изыскания нашей работы. При анализе производственной деятельности было выявлено, что большие неоправданные потери несут по расходу воды, после установки водомеров на предприятиях экономия за 8 месяцев составила 20 тыс. руб.

Сейчас началась пора заготовки овощей. И опять торговля оказывается на

прямую просящего. Продукция идет в основном некондиционная. Как ее сохранить в зиму? Народный контроль города не уделяет достаточного внимания тому, какая продукция идет с поля в торговую сеть. Возникла необходимость создания бюро экспертизы на полях.

В городе назрел вопрос и строительства комбината по переработке мясной продукции, по дополнительному выпуску новых видов копченой продукции.

Каждое промышленное предприятие имеет свои базовые столовые — по отношению к цехам питания

А. Г. БАБИЧЕВ,
ПРОКУРОР ГОРОДА

По итогам девяти месяцев 1989 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в г. Балаково число зарегистрированных преступлений возросло с 950 до 1558, или на 64%, в том числе имеется рост со 157 до 250, или на 59% тяжких преступлений.

Напряженность в обществе рождается не только преступностью, но и бюрократическим подходом к решению проблем, назревших в нашем городе. К сожалению, перестройку некоторые сводят к митинговой демократии, к критике без каких-либо конструктивных предложений. И представляется, что складывающаяся обстановка такова, что многим невозможно разобраться, где кончается плюрализм мнений и начинается открытое глумление над всем святым, во имя чего творили, страдали отнюдь не абстрактные поколения советских людей, подтверждается самой жизнью.

Что же мы, коммунисты, противопоставляем безответственным крикунам? Необходимо консолидировать наши усилия вокруг партийных, советских органов на основе строгой дисциплины и ответственности. Вроде бы простая истина, а между тем встречаешься с тем, что руководители предприятий, защищая свои ведомственные интересы, в целом подрывают авторитет Советской власти. И вместо дружного разрешения социальных вопросов, никому ненужные споры по поводу того, где и кому прокла-

довать трубу и зарыть яму. И как же не возмущаться жителям домов №№ 17, 19, 21, 44 по ул. Шевченко, если в их домах с 27.04.89 г. нет горячей воды, а домоуправление № 8 ПО «Химволокно» как бы в насмешку удерживает с них стоимость этих услуг. Люди возмущены, и вместо решения проблемы они встречают лишь бюрократизм, различного рода отговорки и обещания.

Практика показывает, что общественный порядок, нормальный образ жизни влияют на производительность труда, трудовую дисциплину. Поэтому, наряду с демократизацией, необходимо укрепление общественного порядка, трудовой дисциплины. И в этом направлении нужна наступательность, различные подходы, творческое отношение к работе. Прокуратурой г. Балаково разработаны методические пособия по борьбе с правонарушителями. Эти пособия будут внедряться при участии парткомов, профкомов предприятий. Такая работа будет проводиться и здесь в объединении.

26.10.89 г. будут проведены первые занятия с председателями комиссий по борьбе с пьянством. Подобные занятия с разъяснением законов будут проводиться и с другими общественниками.

Вполне естественно, что разъяснением законодательства проблему преступности не решить, поскольку нужен комплексный подход к этой проблеме, повышение ответственности каждого.

В. К. ЧЕРНОБРОВА,
ДИРЕКТОР ЦБС

Тесные, порой плохо приспособленные помещения, не позволяют вместить многих желающих обучаться музыкальному, художественному, хореографическому искусству, ограничивают возможность раскрывать и развивать индивидуальные дарования.

Это требует соответствующего оборудованных помещений.

В учреждениях культуры, как известно, таких помещений нет, а общеобразовательные школы загружены в 2 смены.

Не в лучшем положении и библиотеки. Третью пятилетку мы не можем добиться перевода библиотечного филиала № 4 в первом микрорайоне, находящегося на 3—4 этажах семейного общежития, на 1-й этаж.

Застраивается жилой массив центральной части города. В зоне обслуживания 5, 5а, 6, 7, 8, 8а, 9, 10 микрорайонов одна детская библиотека площадью 50 кв. метров в 3-комнатной квартире.

Среди многих нерешенных проблем — создавшееся положение с городским Домом культуры.

Он начал работать с января 1988 года в старом здании ДК ПО «Волгодизельмаш». В связи с передачей помещения церкви, Дом культуры оказался в плохих условиях. Распадаются коллективы художественной самодеятельности, невозможно проводить репетиции в комнатах, особенно ВИА, детскому духовому оркестру, т. к. на 2-м этаже находится редакция газеты «Волжская новь». Требуется новое помещение и для художественной школы по индивидуальному типовому проекту.

Большой проблемой для всех учреждений культуры стало приобретение оборудования, мягкой мебели, музыкальных инструментов — нет лимитов ни в магазинах торга, ни в магазинах УРСа АЭС, а в мелкооптовом магазине нет необходимых вещей.

Одним словом, вопросы нравственного и эстетического воспитания как никогда актуальны и требуют большего внимания со стороны хозяйственных руководителей, партийных организаций.



